


Kiém tra bai cu.
Hay tim cac nghi€ém cua phuong trinh trén tap R
1.x2-2x+5=0 2.x2+1=0

A
A




Do6i voi s6 phitc z=a + b.i ta
Tap hop cac so phl’rc ki higula: C
~§ViDu 1. Viét cac sO phu'c z biét

a. Phan thyc - 5, phan a0 5 a.z=-5+51

b. Phan thyc 0, phan 40 2 b.z= 0++2 i /
c. Phan thuc - 3, phan 40 0 c.z=-3+01

d. Phan thyc - 7 , phan do e dz= -V7+ej
Vi Du 2. tim ph'?m thuc , phﬁn 40 cua cac sb phtirc sau:

a/z=31-1+1 b/z=-3+41-2.12 c/lz=
a. phan thuc -1, phan 40 4  b. phan thuc -1 , phan‘ao 4
So sanh phan thuc , phan 4o cua hai s6 phtic phan a, b



Vi Du 3 Tim cac so
(Bx-1)+H( 2y +2)i=(x+
Giai .Ttr dinh nghia ctia hai s6 phttc bang nhau ta c6
3x-1=xt5Svaly+t2=y+4
VT /
Chay Mbi so thwe a dugc coi 1 s6 phire voi phan o bang 0:a =

Gyiay mdi s6 thuc ciing 13 sb phitc. Ta c6

S6 thitc 0 +b.i dugc goi 1a s6 thuan a0 va viét bi:bi =
dac bi¢t1=0 + 11. S6 1 dugc goi la don v1 a0



dugc go

Vi Du 4 biéu di€én cac so phirc sau

1. z=2+31. M(2;3)
2.x=2-31. N(2;-3)
3.y=-1-21. P(-1;-2)
4. k=51 Q(0;5)
5.t=-3 A(-3;0)
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Modun cua so p

Vay ‘z = 0M‘hay‘a+b‘=

Dé thiy | |a +bi] —Ja* + b’
Vi Du 5. Tim modun cua s6 phiic O/
a.z=2-31 b.z=2+3.1 c.z=-3+41 d.z=0+

Taco [2-3.i|=42°+(-3)’ =13 2434 =22 +324 403

3+4il=\(=3)? +4* =25 =5

Hay nhéan xét diém biéu dién hai s6 phuc 2 -3.i va 2 +37




ViDu 6.

1/z=3-i r%?
2/z=1+2i ﬁ

Vay tu dinh nghia ta co ; —z

Két qua: z =

z=1-+/2i

\L

2| =



Tap hop cac so p
atb.1 = c+d.1 a=cvab=d

MBoi s6 thwe a dugce coi 1a s6 phire v6i phan 4o bang 0:a =a

0.i . )

Vay moi so6 thuc cling 1a so phirc. Ta co
S6 thitc 0 +b.i duogc goi 1a s6 thuan ao va viét bi: bi 0 + bi;
dac biét1=0 + 1i. S6 1 duoc goi 1a don vi a0



b
Cho s6 phtrc z=a +b.1 ta goi a - b.1 1a s6 phtrc lién /
hop cua z va ki hiéu la: 7/

O

7.

8. Huéng dan bai tap, hoc bai ¢ nha.

nhé 6 van dé co ban cua bai hoc , dya VD 14 bai tdp 1--> 6/134


file:///D:/Giao an Dien Tu/G A Dien Tu L 12/Giai tich/Bai 1 SO PHUC CHUUONG 4 GT12 Moi ( THPT Hai An) thay sach 08/Bai tap trac nghiem bai 1 so phuc.xvl

